

№ 21

216

Медвенский
район ССК

Хлебозаготовки.

Годовой план хлебозаготовок — 30600 тонн, сниженный в октябре месяце вывозом на 10.000 тонн, на 25 октября выполнен только на 24% (4933 тн.)

Код плана заготовок характеризуется следующими цифровыми показателями:

затемнен:	мес. план.	мес. выполн. в абсолют. вел.	% выпол.
август.....	18.400	3.100	17
сентябрь.....	10.355	2.699	26
1-я декада октября	1.540	92	1
2 " " "	7.540	201	3

Крайне слабое выполнение плана хлебозаготовок на протяжении всего заготовительного периода объясняется исключительно тем, что сельские организации 75% всего тягла переключили на осенний сев и ослабили внимание хлебозаготовкам, надеясь на самоотек и упорные сопротивление руководящего состава к сдаче хлеба, проявляющих апортувистические настроения: "Хлеба мало вывозить нечего, останемся голодными".

Сопротивленческие настроения со стороны руководящего состава имеют место в ряде колхозов и особенно в колхоза селений: Л. Балковский, Подлесский, Н. Михайловском и Андреевском.

Л. Балковский с/с: Предколхоза "Зарет Ленина" (член ВКП/б) Сузарев категорически отказался от выполнения плана на хлебозаготовки, заявляя, что Секретарь партячейки "хлеба у нас нет виновата соввласть, что дает такие задания".

Н. Михайловский: Предколхоза "Кр. Октябрь" (в прошлом заготовч. и Секретарь колхозной партячейки 29/УИ) категорически отказался сдать на элеватор 132 центн. пшеницы мотивируя, что колхоз остается без семян.

Аналогичные противодействия и апортувистические настроения "сдавать нечего, останемся голодными" зафиксированы со стороны предколхоза им. "6-го кавказка" — Ерченко Подлесский с/с) быв. предкол-

218

хоза им. "Чапаева" (Н. Андреевского с/с и председателя Вахтинского с/с.

Наряду с этими отрицательными явлениями, в отдельных колхозах имеют место случаи разбазаривания колхозного хлеба путем выдачи в счет трудодней, перерасходование на общественное питание и укрытие хлеба от сдачи. Из характерных фактов, фиксируемых в последнее время можно указать на следующие:

По колхозам "2 Пятилетка", им. "Сталина", им. "Молотова" и им. "Ворошилова" на 5/1X намолочено 3908 цент., из них сдано в счет хлебозаготовок 1537 цент., роздано авансом 566 цент., израсходовано на общественное питание 1118 цент. По существу колхозники получили натур-аванс от 25 до 40%.

Аналогичные случаи перерасхода хлеба на общественное питание от 30 до 50% зафиксированы по 6 колхозам Л. Балковского сельсовета. Укрытие хлеба имело место в колхозе им. Сталина, Медвеженского с/с и к-колхозах Л. Балковского с/с.

Выполнение плана хлебозаготовок по единоличному сектору и по твердым заданиям с кулацко-зажиточной части населения проходит исключительно плохо. Сентябрьский план выполнен только на 5,9%. Это положение объясняется исключительно бездеятельностью местных организаций, которые совершенно не руководят работой колхозов. В целом ряде населенных пунктов колхозы и местный совпартактив работают крайне слабо. Многие колхозы самораспустились. Молотба хлебов единоличников, срезанных на общие токи, никем не контролируется, что способствует жищению зерна из под молотилок.

Уборка.

В районе исключительно плохо обстоит с уборкой колосовых и технических культур. На 15 октября не было заскирдовано колосовых, скосенных на площади 10.100 га и срезанного подсолнуха с площади 4940 га. Хлеб и подсолнух лежит в валках и небольших конах, сильно пророс, почернел от прошедших дождей и на 70-75% погнил. Причиной несвоевременной уборки, правления колхозов и руководящие

сельские работники объясняют оторванность тягла на производственную помощь совхозам. Однако имеющиеся у нас данные говорят о том, что несвоевременное скирдование создано в результате бездеятельности местного руководства, невыполнение директивных указаний райкома о переключении на скирдование, свободной тягловой силы имевшейся у единоличников (Н. Александровская, Покровское) и отсутствием руководства в проведении этой работы. Несмотря на неизбежную гибель незаскирдованного хлеба, в ближайшем времени - мер к его сохранению не принимается, скирдование проходит крайне медленно.

С е в.

План осеннего сева - 76.000 га на 25 октября выполнен только на %.

Слабые темпы сева идут за счет плохого руководства ответственных за сев лиц и недостатка семенного материала без исключения по всем селам района. При ^{индивидуальной} ~~тщательной~~ проверке районных ресурсов, с учетом всех видов поступления зерна - району недостает для покрытия плана сева 37950 центнер., или 46% всей потребности семян, необходимых для полного выполнения плана. Особенно остро нуждается в семенном материале селения: Л. Балка, Медведка, Дмитриевка и Преградское, в которых нехватка определ. от 40 до 75%.

Из за недостатка концентрированных кормов, обезличка за уходом тягла, истощенный скот недопроизводит нормы, ложится в борозде (Подлесский и Мактинский с/с). Тракторный парк МТС работает с большими перебоями - 40% имеющихся тракторов систематически простаивает из-за поломок, расплавки подшипников, радиаторов, несвоевременного подмаза, а нередко и отсутствия горючих и смазочных материалов.

Плохо проходит сев ^в единоличном секторе. По отдельным населенным пунктам единоличники отказываются от сева, мотивируя отказ отсутствием семян, недостатком и плохим состоянием инвентаря. Посевные участки сельсоветами выделены с большими опозданиями - совершенно отсутствует какая бы то ни была массовая раз'яснительная работа

вокруг сева (Подлесский, Медведка, Преградное и др.)

Всего с начала заготовок арестовано и привлечено к ответственности 195 ч. из них 67 ч. за хищение хлеба и 16 за спекуляцию, остальные по групповым делам и индивидуальной а/с и к/р деятельности. Из числа арестованных колхозников - 42, единоличников - 129, из них бедняков - 28 чел., середняков - 44, зажиточных и кулаков - 57.

Политсостояние.

Политнастроения колхозно-крестьянского населения характеризуются: противодействием неустойчивых групп колхозников сдаче хлеба открыто проявляющих боязнь остаться без хлеба, ростом отсюда потребительско - рваческих настроений. Открыто противодействует хлебозаготовкам и севу значительная часть единоличников.

В течение июля-октябрь мес. в районе вскрыто и ликвидировано 3 внутриколхозных группировки, ставившие себе задачей срыв плана хлебозаготовок.

В колхозе "Завет Ленина" (Л. Балковский с/с) член правления в прошлом кулак в одной из бригад спровацировал женщин на противодействия вывозу хлеба. Принятыми мерами выступление было предотвращено. Несколько раньше этот член правления и 3 колхозника, из коих 2 в прошлом кулаки и 1 зажиточный пытались спровацировать колхозников на эксцесс против мясозаготовок. Вскоре один из фигурантов кулак Давылов написал заявление о выходе из колхоза, подписав заявление кровью.

24/УП в колхозе "Красный Восток" (Л. Балковский с/с) в молотильной бригаде группировка в составе машиниста, двух бывших кулаков, ныне колхозников и одного зажиточного, спровацировал на эксцесс колхозников противодействуя хлебосдаче. Машинист ударил секретаря партчейки и толкнул его в толпу женщин в расчете, что последние начнут его избивать. Один из участников группировки послал свою жену в хутор, чтобы созвать женщин и не дать вывозу хлеба.

20/УП в селении Енушевском внутриколхозная группировка в составе двух кулаков и трех середняков спровацировала колхозников на самовольный разбор зерна. Принятыми мерами разобранное зерно было возвращено.

28/УП в селении И. Михайловском обнаружена листовка, призывавшая население к противодействию сдаче хлеба. Приведем отдельную характерную выдержку листовки:

221

.....Организуйтесь в широкие массы и зажмите хлеб....
До тех пор, пока не снабдят Вас до требуемой степени,
хлеб не давайте, это Ваш последний исход.....

Кроме того ~~в районе~~ в течение последних 3-х месяцев (июль-октябрь.) в районе было 5 массовых выступлений против хлебозаготовок в следующих населенных пунктах: в хут. Вольном, с. Подлесском, хут. Красная Поляна, сел. Ладокско-Балковском и с. Янушевском. За этот же период в селе Тахтинском неизвестными убит участковый инспектор милиции (член ВКПб).

Район значительно насыщен беглым кулачеством, репрессированным а/с элементом, к/р белогвардейцами, выселенными из районов Кубани и Черноморья в прошлом 1931 г. создавшем базу для а/с и организованной к/р деятельности.

В районе имеются значительные кадры бывш. красных партизан, среди которых имеются группы разложившихся и деклассированных открыто проявляющие антисоветские действия, проводимым мероприятиям в частности хлебозаготовкам.

/ прилож. №1 /.

С В О Д К А

фактов оппортунистической практики районного и сельск. парт. руководства и отдельных коммунистов.

1/ Член ВКПб ГРЕСЬ, находящийся в колхозе "СМЫЧКА" х. "Кр. Поляна", Подлесненского с/с, боясь стоящих впереди трудностей и дабы приблизиться к кулаку и идти за ним против выполнения хлебозаготовок, сдал свой парт. билет и подал заявление о выходе из партии, мотивируя непониманием политики партии по вопросу о хлебозаготовках. /сводка о ходе хлебоуборочн. кампании на 10/УШ-/.

2/ Секретарь ячейки ВКПб Н-Андреевского с/сов. ПАНЧЕНКО, делая доклад о хлебозаготовках на расширенном пленуме с/сов, заявил:

Мы товарищи, отрицать не будем того, что мы хлеб вывозим за границу и далее на вопрос колхозников, как будем без хлеба заявил:

"Для нас остается на питание кукуруза и просо." После

такого выступления среди присутствующих колхозников были слышны возгласы:

"Убирать хлеб не будет, пусть он весь погниет, раз нам хлеба не будет."

3/ ЛУНЕВ Терентий Васильевич член ВКПб, сиделец лавки Центроспирта в с. Приградном, в присутствии гр. гр. ТОЛМАЧЕВА Максима, ЧЕРНЯВСКОГО и МАЦЕГОРОВА говорил:

"В колхозе питание плохое, зачем отправлять хлеб в хлебозаготовку, нужно сначала дать колхозникам а затем выполнять хлебозаготовку, поэтому на ночные работы на обмолот не пойду, пусть идут сами правленцы." /сводка о ходе хлебозаготов. на 5/1Х/

4/ Председатель Петровского с/сов. ЛАКТИОНОВ и пред. правления колхоза "Заветы Ильича", оба члены ВКПб, вместо того, чтобы усилить темпы хлебозаготовки, занимается тем, что наприм: 28/УШ- заперли тачанку и уехали с двумя проститутками в поле. Указанное поведение их возбудило нездоровое явление среди колхозников. Факт этот может подтвердить ДОРОХОВ Андрей Петрович, БУТКОЯРОВ Егор Назарович и КОШЕЛЕВ Иван Демьянович. Об этом информированы Крайком и Рай КК. /сводка о ходе хлебозаготов. кампании на 10/1Х./.

5/ Пред. РИК"а ИВАНОВ оказывает упорное сопротивление выделению колхозной производственной помощи, выразившееся в неподчинении директивы Крайкома и снижении по колхозам указания о расторжении ранее действующих договоров о производственной помощи Изобильнско-Тищенскому Зерноколхозу и о перезаклю-

чении их вновь, а посланные 29/УП бригады с полей зерносовхоза снять. /спец.сводка о недочетах по зерноколхозу на 5/УП

6/ Командированный Райноком ВКПб уполномоченный САЛЬНИКОВ в Лад-Балку при определении урожайности составил акт о преуменьшении, примерно, на 390 га, урожайность составлена по одному центн. с га, тогда как при вторичной проверке самими же колхозниками определена урожайность на этой площади от 2 1/2 до 3 цент /сводка о ходе хлебоуборочной кампании на 15/УП /.

7/ Пред. колхоза "6-й Кав. полк" ЮРЧЕНКО тормозит выполнению задания по хлебозаготовкам. При задании 613 центн. выполнено лишь 28 центн. ЮРЧЕНКО среди колхозников говорит, что хлеба мало и возить нечего /сводка о ходе уборочной кампании колосовых на 1/X-с.г./.

8/ Пред. колхоза им. "Коминтерна" Лад.-Балкивск. с/сов. ТАРАСОВ Нозьма Иванович, член ВКПб, середняк информировал секретаря Райкома ШАТСКИНА, что у него на 25/УП-с.г. имеется неотгруженного на элеватор 150 центн. хлеба, а при фактической проверке секретаря парткома оказалось 245 центн. /сводка о ходе хлебоуборочной кампании на 31/УП-с.г./.

9/ Кладовщик колхоза "Заветы Ленина" Покровского с/сов. СЕВОСТЬЯНОВ - чл. ВКПб и член РКМ променял 9 пудов колхозной муки украинцам на разную одежду, чем создал большое недовольство среди колхозников. Сообщено в Рай НК. /сводка о ходе уборочной кампании колосовых на 5/УП-с.г. 1932г. -

ВРИД. НАЧ. УСС *Взг*

/ВОСКОРОСКОЛЕВСКИЙ/

/ приложение №3/.

С В О Д К А

фактов сопротивленческих настроений и практики колхозного руководства /пред. колхозов, члены правлений, ответств. служ. и специалисты/.

1/ Пред. колхоза "Кр. Партизан" Подлесненск. с/сов. ДУДИНОВ, приехавший работать бригаду на молотьбу, где среди колхозников говорил:

"Что мы будем делать, если мы останемся голодные, у нас район забирает весь хлеб." /сводка о ходе уборочн. кампании на 1/X-с.г./.

2/ Пред. колхоза ДУДИНОВ при вывозе его в Партином на сделанное ему замечание секретарем Райкома о безобразной постановки работы в колхозе, ответил:

"Что вы хотите от нас лучшей работы, у нас люди голодные и их заставлять ухаживать за тяглом не могу" /сводка о ходе уборочн. кампании на 1/X/.

3/ В колхозе "Кр. Партизан" выход на работу /сев/ очень скверный, приходит на работу очень поздно. Лошади обезличены. Пред. колхоза ДУДИНОВ занимается беспросыпной спячкой /сводка о ходе уборочн. кампании на 1/X1-с.г./

4/ 23/УП- с.г. председатель колхоза ДУДИНОВ, об"езжая бригады по вопросу отходничества совхоз "Изобилия" колхозники сказал:

" В колхозе сколько не работайте, но в получении хлеба на трудодни не надейтесь, т.к. в колхозе хлеба нет." Информированы Крайком и Рай КК.
/сводка о ходе уборочной кампании на 23/УП-с.г./

С В О Д К А

Фактов об а/с проявлениях отдельных колхозников.

МЕДВЕЖИНСКИЙ РАЙОН.

1. Бригадир 4 бригады колхоза "Путь Ленина" преградненского с/с - БОЛОТОВ Иван Александрович, бедняк, 15 Сентября с.г. на производственном колхозном совещании говорил сам и на это натравлял колхозников КАМЕНЕВА Семена и друг.

"Давайте еще 15% хлеба кроме выданного, тогда будем работать. Выбирайте себе другого бригадира, потому что производственное совещание указывает мне как дальше работать и выработать планы".

ВРИД НАЧ УСО -

(Ворсколевский)